

加快项目建设 强化品牌创建 推进产业融合 广信区文旅市场跑火

本报上饶讯(全媒体记者余燕 通讯员黄宗振)如梦似幻的望仙谷,游人如潮;流光溢彩的云谷田园,数千盏花灯点亮夜空,热闹非凡;“24小时不打烊”的新春大庙会现场,人山人海……元旦春节期间,上饶市广信区4A级以上旅游景区迎来开门红,实际过闸机游客超过62万人次,位列全市第一。近年来,广信区紧紧围绕争创全省“风景独好”旅游名县、省级全域旅游示范区和省级旅游度假区目标,全力推进文旅项目大建设、品牌大创建、产业大融合,不断把文旅资源优势转变为发展胜势。2022年,该区共接待游客2000万人

次,同比增长21%;旅游综合收入210亿元,同比增长22%。
定期上新、热点不断,文旅项目建设“跑”起来。近年来,灵山工匠小镇、云谷田园农文旅综合体、时光PARK文旅综合体以及望仙谷等景区相继成为上饶市旅游热门打卡地。广信区以文旅项目建设为抓手,加快在建项目建设步伐,强化优质文旅项目储备和招引,推动全区文旅产业高质量发展。先后引进九牛文旅、广州棕榈等一批优质规上文旅企业,有序推进进花都仙境、楮溪湿地公园等10个文旅项目,总投资37.9亿元。截至目前,该区在建重点文旅项目7个,总投资116.5亿元。

以文塑旅、以旅彰文,文旅品牌创建“亮”起来。该区立足生态优势和文化底蕴,深入推进文化和旅游融合发展,着力培育文旅品牌,持续激发文旅发展新动能,绘就“诗和远方”新画卷。去年新增第四批全国乡村旅游重点村1个、省级夜间文化和旅游消费集聚区1个、省级特色文化街区1个,新增省3A级乡村旅游点3个。望仙谷景区入选2022年“全国非遗与旅游融合发展优选项目”名录,时光PARK文旅综合体成为我省文化强省建设推进会现场考察点,文旅品牌效应日益凸显。

以节为媒、以节赋能,特色文旅活动“潮”起来。该区加快文旅产品创新、业态创新,并精心策划了一系列颇具特色的文旅活动,为文旅产业发展注入澎湃动力。辖区各大景区先后开展星河月夜时光之旅、非遗进景区等特色文旅活动300余场次。定期在江浙沪闽等客源地举办“广信味道”系列活动推介会,带动旅游人次1500余万、综合收入超150亿元。举办庆元宵猜灯谜、“我们的中国梦——文化进万家”等100余场次文化惠民活动;开展送戏下乡383场、送电影下乡2856场。

稳企纾困在行动

“他们为园区的建设发展尽心尽力,帮我们协调解决了用地、用电等许多难题,春节期间,还走村串户帮我们破解招工难题。”2月6日,在浮梁建筑科技产业园内,工人们正在加紧生产新型建材。提及当地的政企关系,产业园负责人严德兴如是说。

总投资20亿元的浮梁建筑科技产业园,坐落于浮梁县寿安镇月山村,计划正月初八日正式投产,却遭遇招工难。得知这一情况后,寿安镇党委书记余松贵立即带队赶到产业园。在摸清产业园用工需求及工资待遇等详细信息后,余松贵组织镇里的党员干部,通过入户宣传、送岗上门等形式,把用工信息送到当地群众手中,帮助产业园招聘到一批工人,保障了产业园如期投产,让企业更添发展干劲。

春节假期后,浮梁本地企业家章朝蓬的公司顺利获得两笔银行贷款,这让章朝蓬大大松了一口气。1月中旬,因为货款回流不及时等原因,章朝蓬的公司资金链异常紧张。为此,浮梁县经公桥镇常务副镇长施堃和银行工作人员主动上门为企业排忧解难。“政府将企业放在心上,让我们企业发展底气十足。目前,我已着手整合成立一家集团公司,准备将中央厨房设备研发生产销售等业务扩展到全国各地,并力争集团公司两三年内上市。”章朝蓬感动地说。

为提振企业发展信心,激发市场主体活力,2022年以来,浮梁县先后出台“一人一企”贴身服务等政策举措。近万名干部挂点2.3万个市场主体,倾力为企业服务。截至目前,该县已为各类企业解决用地、用电、用工及证照办理、融资贷款等难题1300个。

万千下万企 共书『鱼水情』

本报全媒体记者 王秉萍

投资总规模400亿元 我省将加快推进108条幸福河湖建设

本报讯(舒海军)近日,在靖安县北潦河幸福河湖项目施工现场,挖掘机挥舞铁臂,运土车来回穿梭,工人们奋战在各自的作业面上,一派繁忙景象。

“当前正在进行生态框护岸的施工,属于全县幸福河湖生态廊道的一部分,建成后将进一步修复北潦河河道空间形态、改善河道水环境质量、提升河道水环境品质。”靖安县河长办公室相关负责人介绍,靖安县作为全国首批示范河湖建设县,拥有幸福河湖建设良好的禀赋基础,是全省唯一全域推进幸福河湖建设的县,全县水功能区水质达标率达100%,重要河流生态基流满足程度达100%。

今年,我省将加快推进108条幸福河湖建设,计划投资总规模400亿元左右,目前已经开工94条。下一步,我省将继续完善幸福河湖建设标准,树立流域系统综合治理的理念,持续完善长效管理体制机制,推动幸福河湖建设迈上新台阶。

满负荷运转

2月9日,南昌县中铭新材料科技有限公司满负荷运转,工人们在生产车间内加紧赶制订单。据了解,该企业年后恢复生产以来,每天可生产约65吨建筑型材,预计一季度产值可达7500万元。

王蕴蓉摄



总规模100亿元 精准扶持产业发展 江西赣江新区现代产业引导基金成功备案

本报赣江新区讯(全媒体记者杨静、郑莹)2月6日,总规模100亿元的江西赣江新区现代产业引导基金,在中国证券投资基金业协会成功备案。该基金是《江西省产业投资大平台实施方案和现代产业发展引导基金实施方案》印发后,首支备案成功的市级现代产业引导基金。

该基金由江西江投私募基金管理有限公司担任基金管理人,江西江投资本有限公司、江西省现代产业引导基金和江西国控私募基金管理有限公司共同出资,将重点投向契合赣江新区直管区的高端制造、新型能源、生物医药和数字经济产业等方面的产业子基金。

作为政府扶持企业的重要抓手,江西赣江新区现代产业引导基金将坚持“市场化运作、专业化管理”原则,通过嫁接优秀投资机构,撬动社会资本,引育优质项目,有效发挥引导基金对传统产业升级、优质产业落地和新兴产业发展的促进作用,精准扶持赣江新区创新创业,推动战略性新兴产业、传统产业、现代服务业发展,加快构建现代产业体系,为把赣江新区打造成为大南昌都市圈发展排头兵提供强有力支撑。

为企业“做媒” 为项目“搭桥” 进贤引金融活水润发展沃土

本报全媒体记者 林雍

“对企业来说,能得到信贷支持,享受到优质的金融服务,经营信心有了极大的提振……”2月8日,进贤县举行“拼经济 促发展”政银企合作签约仪式,加大金融供给,优化金融服务,为实体经济发展引入金融活水,实现金融创新与经济发展协作共赢。

活动现场,进贤县政府分别与中信银行、交通银行、光大银行签订了金融支持县域经济发展战略合作协议,签约合作资金达160亿元。同时,还有12家银行与进贤本地12家重点企业签订信贷合作协议,提供高达53.44亿元的信贷融资支持,签约资金超210亿元。

合壹汇医疗器械集团有限公司是一家专注医疗器械行业的综合服务商,此次与进贤农村商业银行股份有限公司签订战略合作协议,合作金额达1.3亿元。“有了银行的信贷支持,我们计划在夯实原有供应链优势的基础上,加快数字化转型升级和有源设备生产投入。”公司创始人胡飞阳告诉记者。

当前,进贤县正全力以赴拼经济、开足马力抓产业、

一心一意谋发展,奋力实现开门红。该县一方面积极落实各项减税降费政策措施,打好财税金融组合拳,放大财政资金效益,撬动更多金融资源流向实体经济;另一方面,推动“政银企”精准高效对接,为项目和资金搭桥,打通产融对接通道,推动更多优秀项目落地生根、开花结果。

水产养殖是进贤的一个特色产业,近年来,在银行信贷资金支持下发展迅速。“我们黄陂养殖协会这次获得了3亿元的授信,每名养殖户都能得到20万元的贴息贷款。”进贤县军山湖黄陂养殖协会会长何兵师说。

据了解,进贤按照“政府主导、监管推动、金融参与、多方聚力”的原则,打造融金融服务、政策宣传、政策落实于一体的多功能综合性金融服务延伸平台。该县打造了进贤普惠金融服务中心、中小企业首贷续贷中心,为民营和小微企业提供一站式、多样化的金融服务,切实解决企业融资难、融资贵、融资慢等问题,实现金融活水助推经济高质量跨越式发展。

南昌经开区稳岗就业暖人心

新春刚过,春风即来。在南昌经开区“春风行动”就业援助月系列招聘活动的专场公益招聘会上,即将毕业的大学生谢龙琦与招聘企业人事经理聊得十分投机。

“听说这场招聘会是南昌经开区动员40多家有用人需求的企业举办的,共提供了300多个岗位,我想总能找到一家适合我的吧。”谢龙琦说。

作为一名准毕业生,过去一年来,谢龙琦一直都比较焦虑。除了参加去年激烈的秋招外,他还尝试过多种途径,可仍没有找

到心仪的工作。春节期间,他仍然处于对未来发展的迷茫之中。

南昌经开区“春风行动”的“春风”及时吹到了小谢的面前。在当天的专场公益招聘会上,该区整合了大量就业资源,为企业与高校学子搭建了用工与就业的桥梁。当天,像南昌欣旺达、江西华创新材等不少本地大公司都抛出了“橄榄枝”。“这几家公司都是我比较心仪的大公司,感谢这场招聘会,我才有和他们交流的机会。”谢龙琦说。

“春风”吹来的还不止这些,南昌经开区积极营造的良好就业氛围和给出的真金白银就业补贴政策,也一并吹到了小谢的面前。

“之前,区人社局委派工作人员来学校开讲座,为我们讲解了人才政策。按照政策,我落户南昌且在昌就业的话,可以住3年人才公寓,还能领到1万元生活补贴。”谢龙琦说,不仅政策好,政策兑现办起来也方便,只要通过人才综合服务平台即可实现“一网通办”。

良好的就业氛围,实惠的就业政策,让谢龙琦在南昌经开区真心感受到了归属感,他最后也如愿与一家心仪的科技制造企业达成了就业意向。

在南昌经开区众多高校中,像谢龙琦这样的大学生不在少数。为了让广大学子享受到实实在在的就业创业服务,让稳岗就业的“春风”暖人心,该区还将在近期开展多场“直播带岗”活动,5场线上线下招聘会,联手多达70家企业为高校学子提供就业机会。(钟奕)

2月12日,宜春市袁州区新坊镇借助企业专场招聘会机会,在全镇范围开展人才政策“集中宣传月”活动。活动现场,党员志愿者向前来咨询的求职者发放宣传册,解读宜春人才“青苗计划”等引才育才政策。通讯员 胡绍芬摄

山村焕发文明新风

“现在村民的生活更富裕了,精神面貌也变得积极向上,充满干劲。”提及村里这几年的变化,会昌县庄口镇龙化村党支部书记肖加仁深有体会。

近年来,龙化村以强化阵地建设、搭建服务平台为抓手,以新时代文明实践站建设为重点,整合儿童乐园、老年活动室、小舞台等文化场所,合理配置各类文体设施。依托新时代文明实践站,开展乡村振兴、乡风文明、孝老爱亲等主题宣讲活动,让文明实践站真正成为“村民的娱乐场”“传播先进文化的大课堂”。通过举办“敬老节”“龙化春晚”等公益活动,开展留守儿童学习辅导、健康、社保、消防、环保等科普知识讲座,在潜移默化中滋养着村民的道德文化素养。

此外,该村还充分发挥“五老”作用,组建了新时代文艺宣传队、腰鼓队、舞龙队和多个广场舞队,自编自演《赌博风波》《扫黑除恶三句半》《精准扶贫就是好》以及抵制高价彩礼情景剧等节目,丰富村民的文化生活。

“舞龙队都是村民自发组成,大家白天务农,晚上练习舞龙表演,两次受邀到赣州参加全市文化惠民汇演和‘五·四’青年节演出活动。”今年66岁的老干部肖述浩,从县粮食局退休后就担任村里的村级阵地管理员,在他的倡导下,村里组建了舞龙队,重现了失传40多年的“龙化”舞龙。

如今,安居乐业成为全村共识,淳朴的龙化人正在不断突破自我,用辛勤的汗水,努力建设乡风文明、乡村振兴的新龙化。(邹爱秀 欧阳清)

农行优化服务助力新市民都市筑梦系列之二

在城市安家许是许多年轻人的梦想。宜春袁州区一个偏远山村的小钟,早在大城市漂泊的日子让他刻骨铭心,与家人长期无法相聚,收入基本抵消开销,高额房价让他望而却步。2020年,他毅然回到家乡,带着妻子和孩子一起来到宜春市城区就业,跑起了外卖。经过夫妻两人几年的打拼,手里攒了些积蓄,计划在宜春市区买房。近期,他在宜春分行经开支行营业部申请办理的个人住房按揭贷款获批。“买到了心仪的学区房,不仅让我在城市安下了家,而且把小孩上学的问题也解决了!”让小钟实现梦

想的,就是农行针对新市民推出的特色产品“农民二手房安家贷”,具有利率仅4.1%、办理门槛低、审批速度快等特点。“真的太谢谢农行了,没想到利率这么低,再也不用愁没地方住了。”小钟说道。

据了解,为满足广大农民等新市民进城购房的金融需求,农行宜春分行积极推出了多项金融产品助力解决刚性消费。截至2022年12月末,该行全年信贷支持新市民一手房、二手房安家贷累计1.2亿元,助力新市民安家圆梦。

金融支持进城创业同样给更多的新市

金融助力新市民美好生活

民带来了实惠。“现在收入每天比以前多了100多元,不是你们农行的支持,我也不能这么快就在城里扎根。”滴滴司机小鹏开心地讲。早些年,小鹏来到宜春袁州区当起了出租车司机,除去各种费用和个人开支,平均下来每天只能进账200多元,这几年受疫情影响,收入更不稳定,自己创业的想法油然而生。一天,农行客户经理上门为出租车司机宣传汽车分期贷款业务,首付比例最低仅15%,最长可分5年,小鹏立刻决定买一辆。不到一周时间,贷款就批下来了。如今,自己有了车的小鹏收入不仅实现增长,上班时

间也更加灵活。去年,农行宜春分行小鹏这样的进城创业人员提供信贷支持,累计发放汽车分期贷款3010万元。

近年来,农行宜春分行坚持用心用情做好新市民金融服务,针对该群体的金融需求特点,在住房、消费、家装、医疗、养老等领域不断扩大金融产品供给,全面提高新市民金融服务质效,积极为新市民浇灌金融活水,助力该群体圆梦美好生活。2022年,该行累计为该群体提供各类信贷支持约2.05亿元,有力增强了新市民的获得感、幸福感、安全感。(曹小敏 郑小军)